Lycée Rue Ahmed Amara Le Kef . 4%me T
4 . Devoir De Contréle N°2
Habib Gammar o 2 Heures
2010-2011 MaThemaquueS 1/2
Exercice 1 (3 points) {# Exercice 2 (6 points)
e Pour Chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est ' . . oo - -
exacte. Indiquer le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse L'espace est rapporté a un repére orthonormé direct (0.1, ,k).
choisie. Aucune justification n’est demandée. On consideére les points 4 (1,2,2) , B(3,2,1) et C (1,3,3).
e . o 2x
I) La primitive £ de la fonction f définie sur R par f (x) = 241 1) a) Vérifier que les points A, B et C ne sont pas alignés.
telle que F'(0) =—1 est la fonction F définie sur R par : b) Calculer I’aire du triangle ABC.
a) F(x)= -2 ¢) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (ABC) est :
x “2 X =2y +2z-1=0
b) F(x)=In| XF1 . . .
e 2) Soit P le plan dont une équation cartésienne est P :2x +5y +4z —29=0
)F(x)=1In ( x?2+1 ) -2 a) Montrer que les plans P est (ABC) sont perpendiculaires.
IT) Soit f la fonction définie par: f (x ) = — X et D son ensemble de b) Soit A la droite dintersection des plans P et (ABC)
ln( \/’T) Montrer que le point C appartient a la droite A.
définition alors ¢) Montrer qu’une représentation paramétrique de la droite A est :
a) D, =]0,+e0 b) D, =]0,1[ U ]1,+e0 ¢) D, = ]1,+o0[ Y =14+2a
, [ \ Y TIT Ay =3 ;e R
III) L'espace est rapporté a un repere orthonormé direct (O, 1, j,k).
z=3-«
x=1-4cx
Soit ladroite A:{y =2+ ; ¢e R et leplan P:x +2y -2z —-1=0 d) Calculer la distance du point A a la droite A
z=3-a 3)Soit § ={M (x,y,z) ;x> +y’+z> —2x =6y 62 +17=0]
1) a)Aetsécantea P a) Montrer que S est la sphére de centre C et rayon CA .
b) A est strictement parallele a P. ) o )
¢) A est incluse dans P. b) En déduire la position relative de S et P.
2) La distance du point 4 (2,2,2) au plan P est :
1 1 1
a) — b) — ¢)
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Exercice 3 (4 points)
Les courbes (%) et (&, ) représentent une fonction f* deux fois dérivable

sur |0,+oo[ et sa fonction dérivée f’ dans un repére orthonormé (O ,17,;').
e La droite y =0 est une asymptote a (%, ) au voisinage de +oo.
e Ladroite x =0 est une asymptote a (%) et (%, ).

e (7| ) posseéde une branche parabolique de direction celle de (O ,17)

e Chacune des courbes (%' ) et (%, ) posseéde une seule tangente horizontale.

Par une lecture graphique :
1) Déterminer, parmi les courbes () et (%, ), celle qui représente la

fonction f.

S &)

X

lim
X —>+oo

2) Déterminer lim f (x) ;

X —>too

lim+ f(x) et

x =0

L

3) Déterminer f (1) et f'(1).
4) Déterminer I’abscisse du point d’inflexion de la courbe de f.
5) Dresser le tableau de variation de f.
6) Onadmet que f (x)=3+%+bInx ; a,beR
X

Calculer f '(x ) et en déduire I’expression de f (x ).

Exercice 4 (7 points)

Soit /" la fonction définie sur ]0,+eo[ par: f (x)=(Inx )2 —2Inx

On note (%) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O,i}) .

1) a) Calculer lim f (x)
X —>+oo

b) Calculer lim f (x)et interpréter graphiquement le résultat obtenu.

x—=0"

2) a) Montrer que, pour tout x de |0,+e[ ona f '(x)= l(—l +Inx).
X

b) Dresser le tableau de variation de f.

3) Déterminer les coordonnées des points d’intersection de (% )avec 1’axe

des abscisses.

S (x)

X

4) Montrer que lim
X —>o0

=0 et interpréter graphiquement le résultat

obtenu.

5) Construire (%) .
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